

ОПТИМИЗАЦИЯ РАСХОДОВ В САНАТОРНО-КУРОРТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Матькова Л.Н., Журавкова И.Н.
Научный руководитель – Зафейнер В. О., ассистент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь

В настоящее время не только в Республике Беларусь, но и во всем мире наблюдается нестабильность в области экономики. С каждым годом увеличиваются расходы на производство продукции и оказание услуг. Данные изменения в области экономики влияют на деятельность организаций, и в целом, на деятельность страны.

Расходы – это уменьшение экономических выгод в течение отчетного периода, происходящее в форме оттока или истощения активов, либо увеличения суммы обязательств и резервов, что выражается в уменьшении капитала, не связанного с его распределением между владельцами.

Особое внимание в РБ уделяется санаторно-курортной сфере. Происходящие в экономике РБ изменения обуславливают необходимость поиска принципиально новых возможностей управления в данной сфере, которые приведут к снижению государственных дотаций на санаторно-курортное лечение и при определенных условиях могут стать дополнительным источником бюджета.

Всего в 2013 году в белорусских здравницах смогли пройти санаторно-курортное лечение и оздоровление 1 млн 333,8 тысячи человек. Большинство из них — 766,2 тысячи — за счет средств республиканского бюджета и государственного социального страхования. Что касается покупки путевок за счет средств юридических и физических лиц, то из 567,6 тысячи побывавших в отечественных здравницах человек 233,8 тысячи — граждане стран ближнего и дальнего зарубежья.

Улучшение финансовых показателей в данной сфере возможно при помощи развития теории и методик бухгалтерского учета. Согласно концепции санаторно-курортного лечения и оздоровления в РБ «санаторно-курортными услугами являются услуги по оказанию санаторно-курортной помощи, проживанию, питанию, проведению досуга и другие сервисные услуги, предоставляемые в санаторно-курортных организациях».

К сожалению, данное определение не регламентирует весь перечень предоставляемых организациями услуг. В настоящее время в путевку включается стоимость: лечения, питания, проживания, культурно-массовых и спортивных мероприятий, а также организации учебно-воспитательного процесса.

Следует отметить, что этот список не отражает в полной мере требования, предъявляемые потребителем. Для того чтобы в будущем избегать претензий клиентов, требуется внесение уточнений при формировании статей расходов и определении себестоимости каждого вида санаторно-курортных услуг. В частности, расходы на проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий следует отнести к прочим платным услугам по текущей деятельности, определив себестоимость каждого вида.

Таким образом, исключение этих расходов из стоимости путевки позволит снизить ее цену. Кроме того, каждый отдыхающий будет иметь возможность самостоятельно выбирать вид досуга и тем самым значительно повысит привлекательность белорусских санаторно-курортных организаций.